

## ГОСОБЯЗАТЕЛЬСТВА — НЕРУШИМАЯ ЗАПОВЕДЬ

**ДОСРОЧНОЕ** выполнение обязательств перед государством по сельскохозяйственным и животноводческим продуктам в условиях великой отечественной войны является боевой задачей каждого колхоза, каждого колхозника, рабочего, служащего, единоличника.

Передовые колхозы района — «Красный Октябрь» (председатель Мелешин П. П.), «Якстере теште» (Жадяев П. Н.), «Трактор» (Шомполов Ф.) не только досрочно выполнили свои обязательства по натуральным поставкам за текущий год, но сдают сельскохозяйственные продукты уже за 1942 год.

Председатель колхоза «Новая заря» тов. Тумаков В. М. хорошо провел уборочные работы, досрочно выполнил план заготовок, более 60 процентов картофелепоставок сдал за колхозников.

Председатель колхоза «Заря» тов. Сухошкин, успешно выполнивший зернопоставки и другие натуральные поставки, полностью также выполнил план сухих и свежих овощей.

Подавляющее большинство колхозников аккуратно и полностью выполняют свои обязательства перед государством. Колхозники Петровского сельсовета Зайцев Ф. Е., Зарубин С. И. давно рассчитались с государством по всем видам поставок.

Таких плательщиков сотни, тысячи.

Однако есть еще отдельные руководители колхозов и отдельные колхозники, которые затягивают сдачу натуральных поставок, проявляют антигосударственные действия. Председатель колхоза им. Кирова Шехмаметьев хлебопоставки не выполнял, а хлеб разбазаривал, продавал на рынке. Затягивает он сдачу также картофеля, масла, яиц, шерсти. Председатели колхозов — «Победа» — Гаврюшин, им. Ярославского — Леонов, им. Чкалова — Козлов, «Труд» — Ружин, «VI съезд Советов» — Абрамов под видом «сырости» умышленно затягивают хлебопоставку, стремятся задержать ее.

Председатель колхоза «13 годовщина Октября» Карпаев, несмотря на то, что получил предупреждение, картофель и сухие овощи не сдает.

Не рассчитались с государством за себя по картофелю председатель Нелейского сельсовета Патрогин, Петровского — Федькин, председатели колхозов — им. Чапаева — Порядников, им. Молотова — Липатов.

В условиях военного времени невыполнение обязательств перед государством квалифицируется как преступление, как саботаж.

Разгильдяев, злостных неплательщиков, саботажников, стремящихся улизнуть от сдачи сельскохозяйственных и животноводческих продуктов, надо привлекать к строжайшей ответственности.

Гражданин села Кошелихи Кряков Павел имеет в личном пользовании свиней и овец, но сдачу натурпоставок умышленно задержал. Дело на саботажника передано в суд. Не оставлять безнаказанно ни одного случая саботажа или затяжки выполнения государственных обязательств, быстро пресекать всякое нарушение налоговой дисциплины.

Работники заготовительных организаций должны работать, не считаясь со временем, не жалея своих сил. Государственные обязательства — нерушимая заповедь. Работники на местах — агенты, маслоборщники, заготовители сельпо — должны работать так, чтобы ежедневно полностью выполнять налоговые задания.

Приближается 24-летие Октября. Ныне эту славную годовщину мы встречаем в условиях отечественной войны против германского фашизма, за честь, за свободу. И лучшим подарком всенародному празднику будет — аккратное выполнение всех обязательств перед родиной. Это будет могучим ударом по фашистской сволочи, это будет лучшей помощью нашему фронту.



Рисунок художника Мальцева.  
(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство».)  
Фотохроника ТАСС.

## От Советского информбюро Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефтея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашева, 60-летнюю Александру Ковалеву, Анну Мыскову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадил даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее четы-

рехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяйек пополняется коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин — Портягина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин — вчерашних домохозяйек выполняют по две нормы в смену и больше.

## СКОТУ НА ЗИМНИЙ ПЕРИОД — ХОРОШИЕ, ТЕПЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ

**ОБНАЖИЛИСЬ** лиственные деревья, ветер сдул с них увянувшие, желтые листья; побурела от заморозков трава. Наступает пора содержания скота в стойлах.

Зимнее содержание скота в этом году потребует от руководителей колхозов, от работников животноводства новой, дополнительной заботы, повышенной ответственности за дело. Подавляющее большинство колхозов пускает на зимовку колхозный скот в увеличенном количестве, приближая его к тому минимуму поголовья, который установлен постановлением партии и правительства к концу 1942 года согласно наличия земельной площади. Стадо колхозного скота увеличилось. Возросла забота о нем. Повысилась, следовательно, и ответственность за важнейший участок артельного производства, каким является наше общественное животноводство.

Великая отечественная война требует максимального напряжения всех сил и средств не только фронта, но и тыла. Общественное животноводство — это тот источник, из которого поступают и будут поступать мясные и молочные продукты для наших славных защитников родины — бойцов действующей Красной Армии, для предприятий и городов.

В подготовке колхозных ферм к зиме земельные работники, работники ферм, местные партийные и комсомольские организации, сельские советы должны отнестись с полным сознанием этой ответственности, с оценкой той великой роли, которую играет животноводство в условиях войны.

Хорошая зимовка скота — это не только обилие кормов, это, вместе с тем, теплые, светлые животноводческие помещения.

Теплое животноводческое помещение экономит корма. Оно — самое радикальное средство против заболеваний животного. Оно — могучее средство повышения продуктивности скота.

В Худосиновском колхозе «Заря» — неплохой свинарник. Но он стал тесен. И председатель колхоза тов. Сухошкин организовал строительство нового свинарника. Помимо свинарника ныне построен в колхозе хороший конный двор. Весь колхозный скот в артели «Заря» будет помещен на зиму в теплых, просторных, чистых и светлых помещениях.

Такую же хозяйскую заботу о животноводческих помещениях можно видеть в Кошелихинском колхозе «Красный Октябрь», Каналгущском «Новая заря», Шутиловском «Красная новь».

Большинство колхозов ныне проявляет о скотных дворах должную заботу.

Но есть руководители отдельных колхозов, которые занимаются лишь пустой болтовней. Они все собираются строить новые дворы, но никак не соберутся даже починить старые хлевы. Про таких «руководителей» уместно сказать, что они не руководят, а руками водят.

Посмотрите на подготовку скота к зимовке в колхозе «Пробуждение». Зима на дворе, а скотный двор не утеплен. В дворе всюду дыры и щели. Вся в дырах крыша. Нет телятника и родильного отделения в колхозе «Новый путь». Нет заботы об утеплении скотных дворов в Верзиляйском колхозе.

Что думают руководители этих колхозов? Неужели им не дорого колхозное животноводство — высокодоходная отрасль колхозного производства? Спрашивается, почему районный земельный отдел попустительствует «деяниям» этих колхозных руководителей? Почему он не заставит их болеть душой за это дело, работать так, как этого требует военная обстановка?

Колхозная деревня встречает приближающийся всенародный праздник — 24 годовщину Октября — развертыванием социалистического соревнования. Лучшим подарком славной годовщине Октября будет подготовка хорошей зимовки общественному животноводству.

## ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Обуховский колхоз «Красный борец» (председатель тов. Беляков) по-настоящему взялся за развитие общественного животноводства. На 30 октября тов. Беляков укомплектовал полностью молочно-товарную ферму в 110 голов, свиноферму в 50 голов, овцеферму в 60 голов и организовал птицеферму в 200 голов. В колхозе теперь — 4 фермы и пасека в 110 пчелосемей. Это составляет большое общественное хозяйство, дающее колхозу большие доходы.

В 1941 г. колхоз продал товарного меда 1.000 кг. Выдано на трудодни колхозникам меда 450 кг. Полностью обеспечена пасека кормом на зиму. Кроме того 100 кг. меда продано на приобретение теплых вещей для бойцов Красной Армии и 26 кг. на подарки бойцам РККА.

Товарищ Беляков закупил у колхозников 20 голов молодняка крупного рогатого скота.

Неплохо выполняются и показатели продуктивности скота. Доярка тов. Панякина П. М. от 10 закрепленных за ней коров за 10 месяцев выполнила годов-

вой план удоя. Молока она надоила по 1.500 литров на корову. И сейчас председатель колхоза решил выдавать ей в порядке дополнительной оплаты труда аванс натурой за перевыполнение плана удоя.

Молочно-товарная ферма давно выполнила маслопоставки за 1941 г., 200 кг. масла сдано в погашение недоимок прошлых лет.

Мясопоставки колхозом выполнены за 1941 г. полностью. Помимо того, сдано авансом в счет 1942 г. свыше 2.000 кг.

Шерстепоставки выполнены на 100 проц. Кроме того, 20 кг. сдано на теплые вещи для бойцов РККА.

Хорошо подготовил колхоз помещения для скота. Все дворы отремонтированы. Скот кормами обеспечен полностью, как грубыми, так и сочными. Колхоз заложил 180 тонн раннего силоса. Все это даст возможность повысить удой молока в 1942 г.

Все колхозы должны последовать примеру «Красного борца».

А. Облыгин.

## Действующая Армия



Минометная батарея младшего лейтенанта М. С. Семенец на огневой позиции.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

## Ежедневно поднимают производительность труда

На Первомайском заводе в результате предоктябрьского соревнования стали особенно популярными имена стахановцев тов. Жиганова Н. Ф., Левина Д. А., Покалевой М. А., Учировой А. А. и других. Эти пламенные патриоты социалистической родины изо дня в день повышают производительность труда.

В «Боевом листке» каждый день красуются их имена.

1 ноября стахановцы дали обязательство еще выше поднимать выработку норм.

Слово было сдержано. Тов. Учирова дала 200 проц. выработки, Воеводина — 193 проц., Абрамова — 151 проц.

А. Моденов.

## „Боевой листок“ в инструментальном цехе

С лозунгом «Все для фронта» висит «Боевой листок» в инструментальном цехе Первомайского завода. В «Боевом листке» ежедневно показываются стахановцы цеха.

— Чем больше процент выработки в тылу, тем легче и ближе победа на фронте, — так говорят рабочие цеха.

И подтверждают это делом. Товарищи Корнишев А. Ф. и Сорокин И. М. 1 ноября дали выработку по 260 проц., Ермаков, Учиров, Мурзин и Гусев — свыше 200 проц., Шадрин, Миллов, Красноперов и Чиннов — от 150 до 200 проц.

— Наши высокие нормы, — это боевой рубеж в тылу, на который надежно могут опираться боевые товарищи на фронте. Враг не пройдет, враг будет уничтожен, — вот заявление стахановцев.

А. М-ский

## ПЕСНЯ ТАНКИСТОВ

В бой сегодня наш полк  
провождает страна,  
Уничтожить фашистов задача  
дана.  
Мы к походу любому готовы  
всегда  
И врасплох нас врагам не за-  
стать никогда.

**Припев:** За родину, где воздух  
свежий, чистый,  
За друга Сталина — народного  
отца,  
Всегда готовы красные тан-  
кисты  
В боях с врагами биться до  
конца.

Лес зеленый шумит, ветры  
с нами поют,  
По широким степям в бой  
танкисты идут  
За родную страну, за народ и  
вождей,

Не жалея ни крови, ни жизни  
своей.

**Припев:** За родину и т. д.

За Советский Союз бьем фаши-  
стов в упор,  
Очищаем от мрази наш светлый  
простор.  
Мы пройдем сквозь свиные  
бури свой путь,  
Ни минуты врагам не дадим  
отдохнуть.

**Припев:** За родину и т. д.  
Уничтожим нацизм, час желан-  
ный придет.  
Всем отважным бойцам Сталин  
руки пожет,  
О героических делах сложит песни  
народ.

До свиданья, страна, мы уходим  
в поход.

**Припев:** За родину, где воздух  
свежий, чистый,  
За друга Сталина — народного  
отца,  
Всегда готовы красные тан-  
кисты

В боях с врагами биться до  
конца.

Дмитрий Широконов.

## БЫТЬ ВОИНОМ КРАСНОЙ АРМИИ — ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Защита Родины — является священной и почетной обязанностью, патриотическим долгом каждого советского гражданина. Сейчас, когда над страной нависла опасность, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии самоотверженно сражаются с врагом. Миллионы трудящихся тыла готовы по первому зову партии и правительства встать в ряды РККА.

Товарищи комсомолы и комсомолки, а также несоюзная молодежь Первомайского района, мы, ваши земляки, в настоящее время бойцы Красной Армии, призываем вас к боевому выполнению постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем. Повседневное изучайте современную технику

оружия, умеете пользоваться средствами ЦВХО.

Девушки-комсомолки, изучайте санитарное дело. Будущий боец должен быть вынослив, смекалист и дисциплинирован.

Работайте, не покладая рук, на производстве, в колхозах и т. д., заменяйте товарищей, ушедших на фронт, помогайте колхозам в их работе. Этим самым вы ускорите победу над врагом, который нахально напал на наши священные границы.

Наше дело правое, враг будет разбит! Победа будет за нами!

Бойцы РККА: Н. Мамошкин,  
П. Телятников, М. Курочкин,  
И. Верещагин.

## НА ТАНК „ПИОНЕР“

Учащиеся М. Макалемской Н. С. Ш. развернули сбор денег на танк «Пионер».

Собрано 100 руб. Сбор денег продолжается.

Директор Н. С. Ш.  
З. Гулянина.

Ученики Первомайской средней школы приняли активное участие в сборе средств на танк «Пионер». Первыми начали вносить деньги учащиеся младших классов. На 4 ноября сумма взноса достигла 748 рублей.

Е. Груданова.

## РАБОТАТЬ ТАК, КАК ЧАСОВОЙ МЕХАНИЗМ

В УСЛОВИЯХ военного времени железнодорожному транспорту принадлежит выдающаяся роль. Все перевозки одинаково значимы, одинаково важны. Если мы говорим, что во время войны нет и не может быть мирных фабрик и заводов, что каждое предприятие работает для фронта, то тем более это положение относится к нашему железнодорожному транспорту, призванному обеспечить грузопоток всевозможных перевозок.

Следовательно, на железнодорожников сейчас, когда наша Красная Армия, наш советский народ ведет самоотверженную борьбу с германским фашизмом, когда над родиной социализма нависла серьезная опасность, — возлагаются большие и почетные задачи.

Организовать дело так, чтобы каждый паровоз работал с полной нагрузкой, работал четко, так, как часовой механизм, без простоев, чтобы по-военному работала вся железнодорожная магистраль, чтобы план погрузки, перевозок, выгрузки выполнялся с превышением ежедневно — вот что требуется от коллектива любой железной дороги — большой и малой.

Наступает зима. Зимний период наиболее трудный для работы любой железной дороги. Важнейшее значение поэтому имеет своевременная, наиболее лучшая подготовка железнодорожного парка к зиме.

Коллектив узкоколейной железной дороги Первомайского завода начал подготовку с ясным сознанием той величайшей ответственности, которая на нем

лежит за работу узкоколейной железной магистрали. Коммунисты партийной организации железнодорожного цеха идут во главе производственного подъема рабочих дороги. Они показывают личный пример на работе, они в авангарде борьбы за образцовую подготовку дороги к зимним условиям работы.

Коммунисты организовали паровозников на промывку паровозов, на тщательный уход за паровозным хозяйством вообще. Самоотверженно, не считаясь со временем, работали по ремонту паровозов коммунисты-машинисты товарищи Ломтев, Целовальников, слесаря Лыков и Карпучин, беспартийные большевики братья Спираевы, Кильдешов, Дорожкин.

Своевременно отремонтированы все платформы. Приведены

в надлежащий порядок пассажирские вагоны.

Для паровозов воду раньше брали из кюветов и колодезь, расположенных по сторонам пути. Вода в этих водоемах была загрязнена и мусорна, что приводило к порче котла и дымогарных труб. Сейчас паровозы снабжаются водой вартентонами, установленными на пути следования составов. Произведена сплошная смена шпал, рельс и капитальный ремонт мостов.

Отремонтировано и переоборудовано депо. Улучшено паровое отопление и осветительная сеть, станки и инструменты подготовлены к безотказной работе.

Важнейшую роль в успешной подготовке дороги к зиме сыграло предоктябрьское социалистическое соревнование.

Однако нельзя не отметить, что план перевозок дороги выполняется неудовлетворительно.

Октябрьский план грузоперевозок, согласно месячному заявкам клиентов, выполнен на 88,5 проц. По сравнению с сентябрем имеются некоторые сдвиги, но они незначительны.

В следующий, ноябрь, месяц железнодорожники должны приложить все усилия к полной загрузке транспорта.

Шире нужно развернуть предоктябрьское соревнование, устранить недостатки, имеющие место в организации перевозок, создать все условия для того, чтобы дорога вся в целом работала так, как часовой механизм, без простоев, четко и ритмично.

П. Касаткин.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.